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Ata da 20ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
quatro de julho do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas dez minutos. Às 
dezoito horas e dez minutos do dia quatro de julho do ano de dois mil e vinte e dois, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário 
Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador 
Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires 
Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 19ª 
Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, 09 (nove) 
votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e 
expedidas. Em seguida o Senhor Presidente solicitou aos Vereadores apresentarem à 
mesa suas proposições. Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de Oliveira, no uso da 
palavra falou de requerimentos de sua autoria que falam das verbas federais para o 
Parque Maxacali, em torno de dois milhões de reais que muito irá ajudar os meninos 
daquela localidade e outro sobre a falta de atendimento no Pronto Atendimento 
Municipal no início da semana passada o que causou grandes transtornos e questionando 
se tem um plano para resolver esses problemas. Relatou sobre a visita do Vereador 
Warlen Alves a uma Escola do Município na qual foi informado por uma servidora que ele 
e o Vereador Matheus Utsch estavam proibidos pelo Senhor Ângelo Tadeu, de adentrar 
qualquer escola municipal. Comunicou ainda, que o Senhor Ângelo Tadeu falou com um 
servidor da Câmara que iria mandar um pedaço de meio fio para ele e outro para o 
Vereador Eldir, que cobraram em reunião desta Casa a instalação de meios-fios nas ruas 
que estavam sendo pavimentadas e comunicou ao Senhor Tadeu que não o faça nem por 
brincadeira ou sofrerá outro processo, como o que sofreu no ano de 2004 quando da 
apropriação indevida das caixas públicas. E que o Senhor Ângelo Tadeu não deveria por 
recomendação do Ministério Público, estar em uma repartição pública do município, 
dando ordens aos servidores do local. Apresentou vídeos demonstrando a arrecadação 
dos últimos cinco meses deste ano mais de trinta e cinco milhões. Falou da saúde sem 
investimento. Do projeto de sessenta milhões e da falta de transparência do Executivo. 
Apresentou gráfico demonstrando a queda no investimento na área da saúde. 
Considerou que nos primeiros quadrimestres dos anos de 2017 a 2020 o investimento 
ficou entre 28,02% e 25,37% o que não ocorreu nos anos posteriores que caiu para 
21,75% em 2021 e 16,59% em 2022. Comparando os gráficos apresentados pode ver um 
déficit de dez milhões a menos na saúde, causando a falta de mão de obra e 
medicamentos, como vem ocorrendo com frequência. Questionou onde está sendo gasto 
este dinheiro que não aparece também no portal transparência, que ele acompanha  
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assiduamente. Apresentou a população sitio do Tribunal de contas do Estrado onde 
todos podem buscar todas as informações. Considerou triste a situação que nossa cidade 
se encontra na área de saúde que é primordial para as pessoas mais carentes. 
Apresentou projeto em tramitação na Casa, em que o Executivo que solicita autorização 
para a realização de um empréstimo no valor de sessenta milhões. Projeto este, sem 
qualquer garantia de como será e onde será aplicado. Lembrou que o projeto sequer 
contempla a regularização fundiária de áreas esquecidas e que trazem grandes 
problemas aos moradores. Perguntou como fiscalizar como será gasto esta verba, já que, 
a vinte sete dias solicitou juntamente com os Vereadores Mauro Júnior, Guilherme Braga 
e Warlen Alves, informação quanto ao uso de um veículo público, ambulância UTI Móvel, 
por servidor não habilitado para a categoria e que não estava em missão de socorro, e 
até o momento não foram respondidos. Informou que enviou a diversas secretarias e 
nenhuma respondeu. Argumentado ao secretário, quando em visita a esta Casa, o 
mesmo informou que já estava tomando as providências, porém, nada chegou até o 
momento informando aos autores qual foi a medida tomada. Finalizando deixou uma 
frase do cientista, físico, biólogo, astrônomo, astrofísico, cosmólogo, escritor, divulgador 
científico e ativista norte-americano que diz: “Nossas preferências não determinam o que 
é Verdade”. Frisou mais uma vez a falta de transparência do poder executivo municipal e 
considerou que o município está com a saúde na UTI – Unidade de Tratamento Intensivo 
e pior sem qualquer perspectiva de alta. O Vereador Warlen Alves iniciou sua fala 
agradecendo os vereadores que prestigiaram a Audiência Pública para discussão do 
Projeto que cria a Semana Cristã. Informou que no dia da Audiência Pública para 
discussão da Lei de Diretrizes Orçamentárias nesta Casa, indagou ao Secretário de Saúde 
se as imagens do servidor saindo com o veículo do Pronto Atendimento seria preservada, 
sem risco de perder ou ser apagada e o secretário afirmou que não teria qualquer risco. 
Em seguida, o Vereador Warlen informou que ao tentar ter acesso as imagens, foi 
informado pela diretora de saúde Deijiane, que estava aguardando autorização para a 
entrega. Em aparte, O Vereador Mauro Júnior comunicou que o secretário e chefe dela, 
informou que enviaria as imagens no dia seguinte. Retomando a palavra, o Vereador 
Warlen Alves disse que está aguardando o recebimento das imagens e questionou se 
seria necessário tomar outras medidas para ter acesso as imagens, como a instalação de 
uma comissão. Prosseguindo, falou de visita a escola municipal de Quinta do Sumidouro, 
onde pôde ver diversas irregularidades e em seguida, foi agredido verbalmente por 
servidores que tentaram o impedir de fazer a vistoria no local. Falou da falta de equilíbrio 
de uma servidora que se apresentou como pedagoga, questionando se, pessoas como 
essas, teriam condições de estar no convívio diário com crianças. Disse ter sido tratado 
com desrespeito e pediu a secretária de educação, preparar melhor essas pessoas. 
Lembrou que estava no local cumprindo uma de suas funções que é fiscalizar e que foi  
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solicitado no local por moradores que fizeram diversas reclamações. Pediu a essas 
servidoras que tenham mais respeito ao próximo. O Vereador Matheus Utsch, falou ao 
Vereador Warlen a gravidade dessa situação, já que servidores cumprem ordens de 
Ângelo Tadeu, um cidadão que não faz parte do quadro de funcionários do Executivo e, 
que, não deveria sequer estar ali. Sugeriu a formalização de um boletim de ocorrência e 
lembrou aos servidores que os mesmos não devem cumprir ordens impostas por este 
cidadão. Retomando a palavra o Vereador Warlen informou ainda que a Diretora da 
Escola não se encontrava no estabelecimento, mas que em seguida chegou 
acompanhada por seu esposo e lhe perguntou se o mesmo estava fiscalizando por bem, o 
que lhe deixou sem entender a pergunta. O Vereador Matheus Utsch disse que a 
pergunta seria se o mesmo iria falar bem ou mal da administração. O Vereador Warlen 
disse estar Vereador nesta Casa para criticar e elogiar quando possível e manifestou sua 
indignação com a ausência do Secretário de Saúde na Audiência Pública para discussão 
do Projeto de Lei de autoria do Vereador Guilherme Braga, sobre a prevenção ao Câncer 
de Pele. Considerou absurda a ausência e ainda a falta de justificativa e agradeceu a 
presença do Dermatologista Dr. Abraão Osta. O Vereador Guilherme de Lima Braga 
iniciou sua fala agradecendo a todos presentes na audiência pública e falou a excelente 
explanação realizada pelo Dr. Abraão Osta, que também considerou vergonhosa e 
desrespeitosa com a população, a ausência do secretário de Saúde em uma audiência 
para abordagem de um tema de tão grande importância. Em seguida o Vereador 
Guilherme Braga falou de sua satisfação em saber que depois de grande luta o Serviço de 
atendimento móvel de urgência – SAMU, virá para nossa cidade. Disse que não se 
cansará de lutar por essa causa. O Senhor Presidente Eldir Batista argumentou ao 
Vereador Guilherme se já havia um local designado para o recebimento deste serviço. 
Retomando a palavra, o Vereador Guilherme disse que em diálogo com a diretora de 
Saúde Deijiane Cruz, a mesma lhe informou que seria no Hospital Municipal. 
Prosseguindo, solicitou que uma limpeza e desinfecção seja realizada urgente no CEMAI 
de Santo Antônio da Barra que está infestado de pombos, e os mesmos estão em contato 
direto com crianças até durante o período de almoço e, que sabemos os riscos que os 
pombos trazem a saúde. Relatou sobre vídeo quando comunicou a vinda do SAMU e 
conversa que teve com o Secretário de Saúde. Falou mais uma vez dos problemas que a 
Companhia de Saneamento de Rede de Água e Esgoto de Minas Gerais, COPASA vem 
causando a população e, frisou, que vai fiscalizar com assiduidade e responsabilidade 
todos os trabalhos realizados e por realizar desta empresa. O Senhor Presidente se 
desculpou com os ouvintes pelos cortes no áudio ocorridos durante a apresentação da 
reunião explicando ser problemas com o sistema de áudio. Em seguida, parabenizou o 
Vereador Guilherme pelo excelente trabalho que vem desenvolvendo, principalmente 
junto ao SAMU. O Vereador Guilherme  agradeceu as palavras do presidente e disse  
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estar firme mesmo sem a presença e atenção do Executivo nas reuniões de negociação. 
O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, cumprimentou nos Vereadores Guilherme e 
Warlen pela realização das audiências Públicas e também manifestou sua indignação com 
a falta de interesse do Secretário de Saúde em estar presente. Em seguida, solicitou ao 
Presidente da Casa solicitar do Procon local fazer uma fiscalização nos postos de 
combustíveis da cidade para saber se está sendo aplicada a redução dos preços conforme 
determinou o Governador de Minas Romeu Zema, que baixou para dezoito por cento o 
Imposto Sobre a Circulação de Mercadorias e Serviço - ICMS, dos combustíveis. O Senhor 
Presidente Eldir Batista se prontificou a enviar o representante do Procon para a 
fiscalização e pediu que todos os cidadãos solicitem a nota fiscal para servir como prova. 
Retomando a palavra o Vereador Mauro Júnior solicitou que o secretário de obras ao vir 
nesta Casa traga o cronograma de pavimentação das ruas, considerando que a Rua Pedro 
Leopoldo está sem condições de trafegar. O Senhor Presidente falou da situação de 
diversas ruas da região sul, considerando estar esta região esquecida a tempos. Em 
aparte, o Vereador Guilherme de Lima falou da situação da área próximo ao quiosque da 
Fazenda Modelo, que está um absurdo. O Vereador Mauro julgou procedente a 
reclamação do Vereador e falou que no local foi realizada uma obra que não durou 
quinze dias. Prosseguindo falou das cobranças que tem recebido sobre o Plano de 
combate a Incêndios da Defesa Civil e solicitou ao Presidente priorizar a visita do 
Secretário Municipal de Segurança Pública juntamente com a equipe da Defesa Civil a 
esta Casa. O Senhor Presidente informou que a visita ocorrerá no mês de agosto, tendo 
em vista a agenda que já se esgotou para os meses de junho e julho. Quanto as 
indicações de sua autoria que serão apresentadas nesta reunião, solicitou uma atenção 
especial a situação de uma árvore com grande copa, que está se misturando na fiação 
elétrica trazendo risco aos moradores e transeuntes da Rua São Sebastião, falou ainda do 
bambuzal existe mais acima na mesma rua e que também precisa ser aparado. Os 
moradores vêm reclamando que durante o horário noturno pode-se notar faíscas de fogo 
saindo da fiação que encosta nos bambus, pedindo, portanto, ao Senhor Marcos Sales, 
muito prestativo nesse sentido, que alguma providência seja tomada antes que acidentes 
venham acontecer.  Convidou todos os Vereadores que façam uma visita a Fundação José 
Hilário – FUNJOS, que muito necessita de ajuda e pediu ao Executivo uma atenção para a 
pavimentação da entrada da entidade que em dias de chuva fica quase impossível 
adentrar, devido ao acúmulo de barro no local. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, no 
uso da palavra solicitou ao Presidente deixar que a servidora do Executivo Káttia Silva, 
gerente de captação de recursos do Executivo use a tribuna para explicar um pouco 
sobre a FINISA. O Senhor Presidente informou que após a palavra do orador inscrito 
Wellinton Davi, abrirá espaço para a servidora. Retomando a palavra o Vereador 
Leonardo Ribeiro parabenizou os Vereadores pela realização das Audiências Públicas.  
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Agradeceu com carinho a presença do Doutor Abraão Osta, que com grande 
conhecimento do assunto deu um show de explanação e lamentou o descaso do 
Secretário Municipal de Saúde, Dr. Hélio Renato Neri, que sequer enviou um ofício 
justificando sua ausência ou encaminhando um representante.  Em seguida, agradeceu o 
Secretário de Obras, que tem procurado dar o melhor de si para atender as demandas do 
Município e aos pedidos dos Vereadores. Lembrou com tristeza e falou da falta de 
prestígio dos Vereadores demonstrada pela Companhia de Saneamento de Água e esgoto 
de Minas Gerais - COPASA, que também não com pareceu a Audiência Pública realizada 
em seu primeiro mandato nesta Casa, bem como os promotores de justiça local. 
Agradeceu o servidor Marcos Sales (Marquinhos) que tem atendido prontamente as 
demandas a ele enviadas e lembrou que nem todas as ruas da cidade ficarão com uma 
iluminação satisfatória, devido as copas das árvores que atrapalham um pouco, mas, 
contudo, ainda está ficando melhor que antes. Falou de sua visita a uma família de Vera 
Cruz de Minas e ficou horrorizado de ver como está a situação da estrada, disse que 
passou por Coqueirinho e almejou que essa luta dos Vereadores da região sul, traga 
algum êxito. Quanto a situação de Saúde exposta pelo Vereador Matheus, considerou 
que por ser uma área muito sofrida, que tem grandes números de reclamações pela 
população e também por Vereadores nesta Casa, espera que o representante da pasta se 
manifeste quanto as quedas de aplicações sofridas nesta gestão e que possa rever toda a 
necessidade de melhoria e atenção que a saúde precisa para melhor atender a todos. 
Frisou que a saúde lida diretamente com vidas e, em poucos segundos se perde uma. Em 
aparte, o Vereador Matheus cumprimentou o Vereador Leonardo por abordar esse tema 
tão delicado e complexo para todos e explicou que se pode ver na prestação de contas 
que o que foi falado aqui é real, é verdadeiro. Que a população tem se sentido 
desprotegida com a situação em que se encontra a saúde hoje em nosso município, e, 
almejou melhoras urgente. Retomando a palavra, o Vereador Leonardo apresentou 
vídeo enviado por morador da Rua Guilhermina Augusta Vieira no Distrito de Lagoa de 
Santo Antônio, ao lado da Escola Municipal Heitor Cláudio de Sales, onde o mesmo 
denuncia o descaso, o desrespeito da Construtora Prisma, que deixou um buraco aberto 
sem qualquer proteção e ainda manilhas posicionadas verticalmente causando grande 
insegurança aos moradores e transeuntes. O buraco é fundo e pode causar acidente com 
alunos que saem da escola e ficam por aquelas imediações brincando e as manilhas 
servem de esconderijo, devido ao tamanho e largura, além também, de obstruir parte da 
via. O Vereador Leonardo solicitou ao Secretário Rui Amorim notificar essa empresa para 
que ele tome as providências cabíveis urgentes para regularização dessas situações. Em 
seguida, apresentou outro vídeo onde um morador da Rua Joaquim Thomas com Antônio 
Pereira, reclama também do acúmulo de rejeitos de obras deixados no local pela 
Construtora Prisma e que quase matou um pé de Ipê Amarelo, árvore esta, de preserva- 
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ção. Solicitou ainda, que seja realizada a sinalização da via que está recebendo grande 
fluxo de veículos e sem qualquer sinalização, causando transtornos e risco de acidente. 
Em aparte, O Presidente, Vereador Eldir Batista, falou da falta de gestão, lembrando que 
tudo que começa errado termina errado. Falou da necessidade de se terminar uma outra 
para iniciar outra. Pediu apoio dos demais ocupantes de cargos da secretaria de obras, 
para que ajudem o Secretário Rui Amorim a fiscalizar estas situações e lembrou ao 
Vereador Leonardo a necessidade de ver no contrato de prestação do serviço se a 
responsável pela limpeza é a construtora ou a prefeitura. O Vereador Leonardo 
considerou de extrema incompetência caso a prefeitura tenha assumido a limpeza já que 
as manilhas ali deixadas são enormes e de difícil remoção. Lembrou ainda, que estamos 
próximo aos períodos chuvosos que que poderão ocorrer problemas ainda maiores caso 
essa situação não seja sanada rapidamente. O Vereador Matheus Utsch de Oliveira, 
sugeriu que embora saiba se trata de material particular que essas manilhas sejam 
negociadas com a construtora e usadas na obra da Avenida Dr. Rômulo Joviano. O 
Vereador Rafael Vieira Faria, deu início a sua fala solicitando uma manutenção na 
estrada do Capão, que sejam enviados caminhões pipa para estar molhando e 
diminuindo um pouco a poeira no local. Relatou sobre as caravanas feitas por ocasião do 
aniversário de morte de Chico Xavier e que desistiram de chegar até o local devido a 
poeira e o mato que estão densos. Em aparte, o Presidente Vereador Eldir Batista, 
lembrou que a Secretária de Cultura está por vir na Casa e que irá cobrar dela um maior 
respeito a memória de Chico Xavier na Cidade onde nasceu. Falou do descaso do 
Município para com um filho ilustre dessa localidade. Informou participação junto ao 
Vereador Warlen de um encontro com políticos e com o Governador Romeu Zema e, ao 
falar que é de Pedro Leopoldo, todos falam de Chico Xavier com grande respeito e 
carinho, enquanto nosso município ignora datas que poderiam estar trazendo grandes 
benefícios a população local. Retomando a palavra, o Vereador Rafael Faria falou de 
reportagem exibida no Programa Fantástico da emissora Rede Globo que mostrou a Casa 
e a cidade onde Chico Xavier nasceu e morou. Frisou que precisamos dar mais ênfase a 
essa parte de nossa cultura. Prosseguindo solicitou mais atenção a população da Horta 
Comunitária e a área do bambuzal para evitar as queimadas. Relatou visita a Investe 
Minas quando esteve em diálogo com o Senhor Carlos Alberto Romualdo, na tentativa de 
melhores investimentos em nossa cidade. Informou que foi instruído a procurar 
representantes de BH Aiport, afim de se conseguir empresas, possíveis investidores para 
nossa cidade, que hoje se encontra carente. Finalizando, falou de indicação de sua 
autoria na qual solicita ao executivo isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano 
IPTU, para pessoas portadoras de doenças graves e também parabenizou os vereadores 
Guilherme e Warlen pela realização das Audiência Públicas. O Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves, no uso da palavra parabenizou os vereadores Guilherme e Warlen  
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pela realização das Audiências públicas e também lamentou a ausência de pessoas 
diretamente ligadas a saúde do nosso município. Apresentou vídeo de evento ocorrido 
no CEPPEL, com a realização do torneio de vôlei do campeonato sub 17 e uma roda de 
capoeira na feirinha. Parabenizou o Senhor Marcelo que presta um excelente trabalho 
junto ao Projeto Mel. Foram diversas cidades presentes. Cobrou da Secretaria de cultura 
a situação do Projeto Bolsa Atleta, que está sem adesão devido dificuldades 
apresentadas aos atletas. Sugeriu uma reunião para discutir uma possível flexibilização 
na realização das inscrições, uma desburocratização que possa levar os atletas a 
conseguirem esse benefício que muito lhes serão úteis para o prosseguimento de suas 
carreiras. Apresentou vídeo da cidade de Maringá, no Estado do Paraná, que teve sua 
identidade reconhecida como referência na proteção de animais com a criação de duas 
leis que punem rigorosamente o cidadão que causa maus tratos a um animal. No vídeo 
apresentado o Senhor Marco Antônio Lopes de Azevedo, Secretário Municipal de Meio 
Ambiente e Bem-Estar Animal, explica a importância da junção destas duas secretarias. 
Nas suas palavras o Secretário Marco Antônio explicou que existe hoje na cidade um 
corpo de fiscalização e que atende até aos finais de semana para dar suporte ao cidadão 
nas causas voltadas ao bem-estar animal. Dando continuidade à sua fala, o Vereador 
Frederico Henrique considerou fantástico o projeto, lembrando que sempre lutou e irá 
continuar lutando pela causa em nosso município. Informou que apresentou indicação 
quanto aos cuidados com os animais e pediu a aquisição de uma unidade móvel. Falou 
ainda do Projeto de Lei nº 60/2021 de sua autoria que dispõe sobre o banco de rações, 
para serem direcionados aos protetores dos animais do município. Informou sobre o 
contrato do novo método de cobrança dos estacionamentos da cidade. Solicitando assim, 
a presença do Secretário de segurança Coronel Ivair Santos para melhor explicar a 
população sobre a empresa. Em aparte, o Vereador Matheus Utsch manifestou 
considerando muito estranho o edital que terceiriza todo o trabalho que antes era feito 
pela TransPL, e agora será pela empresa. Falou ainda de alguns postos a cada 20 ou 50 
metros que ele não entendeu, considerando achar muita inovação que a seu ver poderia 
ser uma coisa mais objetiva. Retomando a palavra, o Vereador Frederico Henrique 
considerou a possibilidade de um projeto que beneficie diretamente a população com a 
arrecadação do rotativo. Solicitou também a presença do Secretário de Saúde para 
explicar sobre a licitação do Consórcio Intermunicipal de Saúde e de Políticas de 
Desenvolvimento da Região do Calcário-CISREC, onde existe a aquisição de veículos e 
outros itens, que precisam ser melhores esclarecidos para onde serão distribuídos os 
materiais licitados. Falou da situação da nossa cidade em relação a ao emprego e 
considerou que um trabalho bem feito da secretaria de cultura da nossa cidade, 
utilizando a popularidade do filho desta terra Chico Xavier, para que no tornemos uma 
cidade turística com grandes melhorias, bastando apenas que sejam implantados  
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projetos e principalmente executados. Finalizando solicitou uma explicação clara de 
como está a situação do pedágio da MG424. Lembrou que a implantação do pedágio só 
irá dificultar ainda mais a vida dos cidadãos pedroleopoldenses. Em aparte, o Vereador 
Rafael Faria disse ter ido pessoalmente conversar com Senhor Mauri Torres, presidente 
do TCE que lhe informou que apenas Pedro Leopoldo é contra o pedágio e que diante a 
situação é necessária uma mobilização com as demais cidades da região para evitar que 
problemas ainda maiores ocorram após a instalação deste pedágio. Retomando a 
palavra, o Vereador Frederico Henrique sugeriu uma visita as empresas vizinhas para 
mostrar o quanto Pedro Leopoldo será afetada com a instalação do pedágio. O Senhor 
Presidente apresentou fotos e informou que em uma conversa breve com o Governador 
Romeu Zema sobre a instalação do pedágio, o mesmo se colocou à disposição para 
recebe-lo para um diálogo sobre a real situação. Considerou que mais uma vez o 
Legislativo saiu na frente. Agradeceu ao Senhor Marcos Sales em nome dos moradores da 
Rua Geraldo Honório dos Santos no Bairro São Geraldo, pela instalação das lâmpadas de 
Diodo Emissor de Luz –LED. O Senhor Welinton José Davi, Diretor do SESI/SENAI Pedro 
Leopoldo, apresentou a junção das unidades Serviço Social da Indústria –SESI e Serviço 
Nacional de Aprendizagem Industrial – SENAI, em um mesmo local. Explanou sobre os 
SESI explicando o atendimento através da Educação Básica, 5º ano do Fundamental – 
anos iniciais, do 6º ao 9º ano do ensino fundamental, anos finais, 1º ano, Novo Ensino 
Médio e 2º e 3º ano Ensino Médio. Informou que o 1º 2º e 3º ano tiveram início em 2022 
apresentando uma evolução de atendimento que subiu de 180 alunos em 2015 para 410 
em 2022, alunos estes, que serão capacitados para a indústria. Explicou que em 2023 
com a implantação do 1º ao 5º ano do Ensino Fundamental – anos iniciais, a perspectiva 
é de que haja um aumento no número de alunos para aproximadamente 600 alunos 
atendidos pelo SESI. Quanto ao SENAI, explicou que é um atendimento através da 
Educação profissional. Aprendizagem industrial dos 16 aos 23 anos, com cumprimento 
legal de cotas para menores aprendizes. Aperfeiçoamento – Cursos que visam 
aperfeiçoar profissionais já formados, a qualificação; são cursos para formação de 
profissionais e técnico; cursos técnicos de nível médio e técnico em mecânica, 
eletrotécnica.  Informou um investimento de mais de sete milhões só na infraestrutura 
do imóvel e um novo investimento do SENAI de quatro milhões para a nova meta de4 
atendimento que será de mil e duzentos alunos dia. Finalizando apresentou vídeo de 
ampliação do espaço, que conta hoje com uma modernidade capaz de atender as, 
diversas categorias de alunos e que poderão ter um grande futuro. Agradeceu o espaço 
na Câmara para expor sobre o SESI/SENAI e convidou os Vereadores a irem conhecer 
pessoalmente todo o espaço físico da entidade. O Presidente e os Vereadores 
agradeceram a presença do Senhor Welinton Davi. O Senhor Presidente, solicitou do 
Vereador Rafael Faria conduzir até a tribuna a servidora Káttia Silva, gerente de captação  

mailto:camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania” 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

                      155 

de recursos do Executivo. Em uso da palavra Káttia solicitou dos vereadores que a 
procurem para melhor explicar sobre as emendas parlamentares que são recebidas dos 
deputados. Quanto ao FINISA - Financiamento à Infraestrutura e ao Saneamento voltado 
ao Setor Público com processos de contratação e prestação de contas ágeis e 
simplificados, explicou que o município tem que passar por uma análise de risco feita 
pela Caixa. A avaliação é feita principalmente em cima do valor de endividamento do 
município. O prazo é determinado pela Caixa, conforme o imposto oferecido que no caso 
da Prefeitura é o FPM - Fundo de Participação dos Municípios. A caixa ofereceu ao 
município o valor de cem milhões e a Prefeitura optou por enviar a carta solicitando 
sessenta milhões, o que não quer dizer que a Prefeitura necessariamente precisa pegar 
este valor. Todo valor resgatado terá que ser feito dentro dos critérios da caixa que não 
repasso outros valores se o primeiro valor resgatado não estiver tido todo o trâmite legal 
com apresentação de toda documentação de comprovação de gastos. O Vereador 
Frederico perguntou se esse recurso pode ser parcelado, com o envio de diversos 
projetos para aprovação na Câmara. Káttia respondeu que sim, e que em Lagoa Santa foi 
feito assim, porém, explicou o risco de ao iniciar uma obra a verba solicitada não ser 
suficiente para a conclusão e ser necessária a interrupção da obra devido a morosidade 
de aprovação da documentação pela Caixa, que leva em torno de dois meses para 
avaliação. O Vereador Mauro Júnior solicitou do Presidente da Câmara solicitar a 
presença da servidora na Casa para estar explicando a população no dia da votação do 
Projeto. O Vereador Matheus Utsch perguntou sobre a taxa de juros desse empréstimo 
hoje. Káttia informou eu seria de cento e quarenta por cento do CDI – Certificado de 
Depósito Interbancário. Informou que fez uma pesquisa como cidadã e conseguiu ver um 
valor mensal de nove por cento, mais ou menos. O Vereador Matheus Utsch perguntou 
se a obra realizada com o investimento, é pago de acordo com o que foi realizado. Káttia 
informou que sim, que tudo é realizado após comprovação de execução, através de notas 
fiscais. Disse ainda, que não podem ser realizados pagamentos de produtos que não 
estejam contemplados na carta consulta ou pagamento de prestação de serviço. O 
Vereador Matheus Utsch considerou que é possível fazer uma estimativa de como, e 
com o que, será pago com o empréstimo. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro falou da 
importância do projeto para o nosso município e considerou que o projeto é bastante 
sério e seguro, conforme explanações da servidora. Frisou que, em hipótese nenhuma é 
um cheque em branco que os Vereadores estão entregando ao Executivo conforme 
falado, uma vez que são muitos os requisitos a serem cumpridos, dentre eles, que se não 
tiver contemplado na carta consulta não poderá ser executado. O Vereador Matheus 
Utsch disse concordar não ser um cheque em branco da Prefeitura para a Caixa, mas, ser 
um cheque em branco da Câmara para a Prefeitura, já que não consta no projeto 
apresentado prazo, taxas de juros. O Vereador Leonardo Ribeiro explicou que todas as  
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dúvidas apontadas no parecer jurídico foram enviadas através de ofício ao gabinete e 
demais secretarias para que fossem sanadas. Lembrou que a morosidade em aprovar 
esse projeto pode levar o município a perder esse recurso tão importante. Falou das 
cidades vizinhas que aprovaram seus projetos e que estão bem à frente do nosso 
município. Em aparte o Vereador Matheus informou que sua fala se dá devido ao projeto 
que está em tramitação na Casa e não ao que pode ser enviado. Frisou que os 
Vereadores precisam ser bem esclarecidos sobre os valores e com o que serão gastos, 
para quando cobrados pela população tenha como esclarecer qualquer dúvida. O 
Vereador Frederico Henrique considerou que se analisado o que foi esclarecido aqui, o 
tempo de trâmite para a aquisição da verba junto à Caixa, o tempo para se gastar esse 
valor também é inviável ou não será possível gastar sessenta milhões em dois anos. 
Diante disso seria melhor que o executivo enviasse o projeto das obras de maior 
relevância para aprovação nesta Casa. O Senhor Presidente agradeceu a presença da 
servidora Káttia nesta Casa e pediu que a região sul não seja esquecida na contemplação 
das obras. ORDEM DO DIA – VOTAÇÃO DE PROJETO – Foi aprovado por unanimidade 
dos presentes, 08 (oito) votos, em votação nominal, quórum maioria absoluta, turno 
único o Projeto de Resolução nº 09/2022 – “ Altera o §2º do art. 6º da Resolução nº 780, 
de 06 de novembro de 2017”, de autoria da Mesa Diretora. VOTAÇÃO DE 
REQUERIMENTO: Foi aprovado por unanimidade dos presentes, 08 (oito) votos em turno 
único quórum maioria simples o Requerimento nº 23/2022 - Requer à Excelentíssima 
Senhora Prefeita informações sobre o projeto e destinação de verbas federais para o 
Parque Maxacali nos anos de 2021 e 2022, de autoria do Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira.  VOTAÇÃO DE INDICAÇÃO DE MOÇÃO DE PARABÉNS: Foram aprovadas por 
unanimidade dos presentes, 08 (oito) votos em turno único votação nominal, quórum 
maioria absoluta a Indicação de Moção de Parabéns nº 164/2022 - Indica conceder 
Moção de Parabéns ao Sr. José Maria Pereira, de autoria do Vereador Guilherme de Lima 
Braga e INDICAÇÃO Nº 157/2022 - Indicam conceder Moção de Parabéns ao Sr. Tiago de 
Brito pela brilhante realização do 17º Pedro Leopoldo Rodeio Show, de autoria de todos 
Vereadores. APRESENTAÇÃO DE REQUERIMENTO – Foi apresentado e encaminhado para 
a análise da comissão DE Justiça e Redação o Requerimento nº 26/2022 – “Requer 
informações sobre a falta de recepcionistas, no Pronto Atendimento – P.A, 
especificamente, aos domingos e, se há um plano para resolver este problema para que 
não ocorra novamente”, de autoria d o Vereador Matheus Utsch de Oliveira. 
APRECIAÇÃO DAS INDICAÇÕES APRESENTADAS PELOS VEREADORES - Foram 
apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as 
seguintes proposições: Indicações 184 e 190/2022, de autoria de Evaldo Geraldo do 
Carmo. Indicações 179, 182, 183, 185 e 186/2022, de autoria de Frederico Henrique Cota 
Alves. Indicações 187, 189, 191 e 192/2022, de autoria de Mauro Júnior Lopes Francisco  
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e Indicação nº 188/2022, de autoria dos Vereadores Mauro Júnior Lopes Francisco e Eldir 
José Batista. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das 
próximas semanas, foi sorteado o Vereador Guilherme de Lima Braga. Realizada a 
segunda chamada, estava ausente o Vereador Guilherme de Lima Braga. O Senhor 
Presidente justificou a ausência do Vereador Guilherme. Foi observado um minuto de 
silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento de: Valter Maria da Silva 
(Odinho) de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Às vinte uma horas e 
vinte três minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão 
Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - 
Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 
conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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